
高校行政岗笔试题目答案

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、打开微信朋友圈，能看到很多年轻父母拍照“晒娃”，看得多了，难免让人产生一种错觉，似乎有些父母把孩子“宠物化”了。事实上，不少家
长对孩子的确有这种“宠物化”倾向，开心时会和孩子玩一玩逗一逗，温言细语，心情不好时就态度粗暴，拿孩子撒气，而在孩子成长过程中，当
絮叨无效或“婆婆妈妈”令孩子逆反之后，一些“懒得废话”的家长就会诉诸暴力。

这段文字反映出一些年轻家长存在的主要问题是：

 A．缺乏信息安全意识

 B．心智显得不够成熟

 C．利用孩子满足虚荣心

 D．忽略孩子的心理需求

《正确答案》
D
《专家解析》

文段先由朋友圈“晒娃”引入话题，指出当下存在家长将孩子“宠物化”的现象，并详细阐述了此类现象的表现：家长对待孩子的
态度仅由自己的心情决定，甚至诉诸武力。故文段强调的是这类年轻家长在养育孩子的过程中，只从自己的角度出发，将孩
子视作“宠物”而非“独立个体”，没有考虑孩子的心理状况，对应D项，当选。

A项“缺乏信息安全意识”、C项“满足虚荣心”均对应文段开头的“晒娃”这一背景，而非“宠物化”教育的主要问题所在，排除；

B项“心智不成熟”虽能反映年轻家长在教育方面存在的问题，但与D项相比，D项“忽略孩子的心理需求”才是年轻家长“宠物
化”教育背后最根本的问题，排除B项。

故正确答案为D。

【文段出处】《年轻父母不应把孩子“宠物化”》

2、一本合格的教材，应该有城市也有乡村，有科学家、艺术家，也有在田间忙碌的农民、在工地流汗的工人，他们是乡村孩子的父辈，是值得
被看见、被认可的            。乡村振兴不应该是        和口号，也不应该是每个孩子手中的教材里轻飘飘的一行字，而是应该融入血脉中、留在心
田里。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．擎天巨擘 大话

 B．中流砥柱 空话

 C．南天一柱 假话

 D．栋梁之才 套话

《正确答案》
B
《专家解析》

第一空，根据横线前内容可知，横线处成语搭配对象是乡村孩子的父辈，即“农民”“工人”，B项“中流砥柱”比喻坚强的能起支
柱作用的人或集体，与“农民”“工人”搭配恰当，置于此处表示在对应的行业中农民、工人是不可或缺的，保留。A项“擎天巨
擘”意为一只手就能撑起天 , 形容一个人能够把天下掌握在自己手里，C项“南天一柱”、D项“栋梁之才”均比喻能担当大事的人
才，均与“农民”“工人”搭配不当，排除。

第二空，代入验证，由横线后“和”“也”可知，横线处词语与“口号”“轻飘飘的一行字”构成并列，应体现出“只喊口号，不干实
事”之意。B项“空话”意为内容空洞或不能实现的话，符合文意，当选。

故正确答案为B。

3、近年来，许多旅游演出的剧院和舞台充满新意和活力：舞台可搭在水面或山腰；座位席可移动、可旋转；观演方式有站着看的，还有走着看
的······中国旅游演出舞台技术          ，不断探索突破“老套路”，走出新模式。一个个新创意、新技术将舞台变得美不胜收，          地丰富游客的
体验，让文化变得可以亲近和触摸。
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 A．日新月异 身临其境

 B．纷至沓来 千方百计

 C．独树一帜 设身处地

 D．突飞猛进 想方设法

《正确答案》
D
《专家解析》

第一空，根据后文“不断探索突破‘老套路’，走出新模式”可知，横线处所填词语应表达舞台技术一直在更新，变化。A项“日新
月异”指发展或进步迅速，不断出现新事物、新气象，D项“突飞猛进”形容进步和发展特别迅速，置于此均符合文意，保留；B
项“纷至沓来”形容接连不断的到来，“纷”是多的含义，故该词语强调有多个主体到来，而文段中只有一个主体“舞台技术”，置
于此处用法不当，排除；C项“独树一帜”比喻独特新奇，自成一家，多用于对比的语境，而文段并未将“中国旅游演出舞台技
术”跟其他进行对比，不符合文意，排除。

第二空，横线处所填词语搭配“新创意、新技术”，D项“想方设法”指想尽办法，可与文段中“新创意、新技术”进行搭配，形容
为丰富游客体验想尽各种方法，符合文意，当选；A项“身临其境”指亲身面临那种境地，多与人搭配，置于此处搭配不当，排
除。

故正确答案为D。

【文段出处】光明日报《旅游演出：“新模式”莫成“老套路”》

4、设立国家公园有助于权责统一，改变过去“九龙治水”的情况，大幅度        国土资源的管理效能。尤其是国家公园内有相当多的偏远、人居密
度较低的区域，被划入国家公园后也可明确产权归属，将其机制化地管理起来，避免出现生态环境恶化却            的情况。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．增强 听之任之

 B．发挥 鞭长莫及

 C．改善 爱莫能助

 D．提升 无人问津

《正确答案》
D
《专家解析》

第一空，搭配“管理效能”，且根据“有助于权责统一，改变过去‘九龙治水’的情况”可知，横线处应体现出能够让国土资源的管
理效能有所改变之意，A项“增强”指增进、加强，B项“发挥”指把内在的性质或能力表现出来，D项“提升”指提高，均与“管理效
能”搭配恰当且符合文意，保留。C项“改善”指改变原有情况使好一些，常搭配“生活”“环境”等，与“管理效能”搭配不当，排
除。

第二空，“将其机制化地管理起来”中的“其”指代前文“偏远、人居密度较低的区域”，且横线前的“却”引导转折关系，根据前
文“出现生态环境恶化”可知，当国家公园中偏远、人居密度较低的区域出现生态环境恶化的情况时，需要对这个情况进行管
理，而不能出现没人管理的现象，故横线处搭配“区域”且应体现出没人管理之意，D项“无人问津”指没有人来探问、尝试或购
买，与“区域”搭配恰当且符合文意，当选。A项“听之任之”指听任事情自然发展变化，不管不问，B项“鞭长莫及”指相隔太远，
力量达不到，均与“区域”搭配不当，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】光明网《第一批国家公园设立，意义重大》

5、磁控软体机器人，就像一根细细的导线，能在复杂的血管环境中        ，帮助医生完成脑部等微创手术。机器人内芯是一种柔软的聚合物基
质，其中均匀分布着磁性微粒，因而可以通过外部磁场编程精确控制机器人的走向。为了        出入复杂曲折的脑血管环境，机器人最外层还涂
有一层水凝胶以降低表面摩擦力。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．穿梭 灵敏

 B．流通 便于

 C．穿行 灵活

 D．通行 灵巧

《正确答案》
C
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《专家解析》

第一空，根据“就像一根细细的导线”可知，文段将磁控软体机器人进行了形象化表达，故横线处词语应体现出磁控软体机器
人像细细的导线一样，可以在复杂的血管环境中穿过之意。A项“穿梭”指像织布的梭子来回穿行，C项“穿行”指从中间穿过，D
项“通行”指通过，畅行无阻，均符合文意，保留。B项“流通”指流转通行，不停滞，如空气流通，不符合文意，排除。

第二空，根据后文“涂有一层水凝胶以降低表面摩擦力”可知，横线处词语体现的是水凝胶降低表面摩擦力带来的结果。C
项“灵活”指极敏捷而不死板，表达机器人涂水凝胶工作更加迅速敏捷，可以与后文形成对应，当选。A项“灵敏”指反应迅速，
如头脑灵敏，侧重反应快，不符合文意，排除；D项“灵巧”指灵活而巧妙，侧重巧妙，与后文无法形成对应，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《从科幻到现实：穿梭于血管中的软体机器人诞生！》

6、基于中国长期的宗法社会土壤，中国建筑以宫殿和都城规划建设的成就最高，突出了皇权至上的思想和严密的等级观念，体现了古代中国占
统治地位的政治伦理观，与欧洲、伊斯兰或古印度建筑以神庙、教堂和清真寺等宗教建筑成就更高明显不同。

下列符合文意的一项是（　　）。

 A． 中国古代建筑主要是宫殿和都城两种

 B． 中国古代建筑的成就比不上欧洲等地

 C． 成就最高的中国古代建筑体现了当时的政治伦理观

 D． 中国古代的宗教神庙建筑水平不是很高

《正确答案》
C
《专家解析》
AB两项错误，“中国建筑以宫殿和都城规划建设的成就最高”不能说明“中国古代建筑主要是宫殿和都城两种”，也不能说明“中
国古代建筑的成就比不上欧洲等地”。C项正确，由“中国建筑以宫殿和都城规划建设的成就最高，……体现了古代中国占统治
地位的政治伦理观”可知，成就最高的中国古代建筑体现了当时的政治伦理观。D项错误，“中国古代的宗教神庙建筑水平不是
很高”在文中未提及。

7、百家锁是小孩的家人挨户乞讨，每户要一文钱，然后铸成锁挂到小孩的脖子上，这种做法在北京称为“化百家锁”。南方有一种______的做
法，把七粒白米和七叶红茶用纸包好，送给亲朋，亲朋还赠碎银，用碎银铸成锁，刻上字，把锁系在小孩脖子上。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 异曲同工

 B． 大相径庭

 C． 南辕北辙

 D． 殊途同归

《正确答案》
A
《专家解析》
文段旨在说明百家锁在北方和南方的目的意义和结果相同，只是手段不同。BC两项错误，“大相径庭”指事物区别明显；“南辕
北辙”指两者相反，与题意不符。“殊途同归”和“异曲同工”，都有“用不同的方法，得到同样的结果”的意思。但“殊途同归”不强
调结果的好坏；“异曲同工”指做法不相同而效果一样好，符合题意。因此答案选A。

8、互联网发展初期，传统媒体出于新闻传播和培育新渠道的目的        网络媒体进行转载，“拿来主义”成为各大平台的“潜规则”。但过去一年
来，这个定律似乎正在被打破。网络媒体迎来内容创业的风潮，付费社区、音频问答、在线课程等知识付费产品表现抢眼，互联网内容付

费          。

 A．支持 蔚然成风

 B．允许 方兴未艾

 C．默许 悄然兴起

 D．同意 深入人心

《正确答案》
C
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